

生物医药产业发展按下“快进键”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

生物医药产业是我市“231”特色产业体系中的核心产业,日前,生物医药产业成绩单出炉,今年上半年,全市生物医药产业实现产值341.12亿元,同比增长17.8%;实现营收328.07亿元,同比增长15.7%,整体呈平稳发展态势。作为生物医药产业的主战场,鲁西新区把生物医药作为首位发展的主导产业,重点抓企业膨胀,大力实施“倍增计划”,推动人才链、科技链、产业链“三链”融合发展,让一批骨干企业不断成长壮大,产业核心竞争力不断增强。

位于鲁西新区的现代医药港,是我市错位发展、实现产业集群的核心区,重点布局了医药研发孵化、药物制剂、高端医疗器械等,对标国际国内一流产业园区,高起点规划、高标准配套,着力打造产业化布局、专业化服务、集群化发展、开放共享的生物医药产业大平台。

在医药港近岸蛋白质科技有限公司生产车间,自动化设备正在有序运转。据了解,该企业是一家专注于重组蛋白应用解决方案的高新技术企业,在mRNA原料等多个领域攻克了核心原料供应的“卡脖子”问题,实现了从蛋白质原料到应用技术开发全产业链的创新支持。“此前,国内的mRNA疫苗原料几乎都是依靠国际市场,通过创新研发,我们有了自己的产品,实现了本土化生产,助推了mRNA疫苗行业的发展。”近岸蛋白质科技有限公司生产管理负责人告诉记者,在新区和医药港的政策支持下,公司实现了当年投产、当年见效,目前正在铆足干劲赶制订单,不断扩大市场效益。

据了解,现代医药港围绕科研孵化、医药制剂、高端医疗器械、创新医疗技术、医美健康等领域,在强化基础设施、产业



基金、科研支撑等方面持续发力,大力开展招商引资,全力打造业态一流、产业一流、模式一流生物医药产业生态圈,“头雁”作用更加凸显。

同样以科技创新推动产业融合发展的还有了未元大健康产业园,该园区创新打造的生物医药全产业链智能化共享平

台,建有28个车间、近百条生产线,突破了制药行业“一品一线”产业化瓶颈,实现“多品共线”生产,可满足70%的药品落地需求。在聚焦延伸产业链的同时,园区还创新实施了“产业+人才+资金+研发”共享模式,以完整的“产业链”吸引产品落地,以产品为核心形成“科

技链”“人才链”,形成了完整的产品研发、孵化放大、产业化体系“三链驱动”新生态。产业园区的“齐头并进”,是鲁西新区紧扣“科技链”“人才链”建强“产业链”的真实写照。尤其是全市工业经济“强基固本、提质增效”暨“千项技改、千企转型”部署推进会议以来,鲁西新区紧抓链主企业,从延链强链补链上做文章,不断引导鼓励“链主”企业强创新、优品牌、促转型,掌握产业链关键核心技术,全力发挥头雁引领和生态主导作用,把生物医药产业培壮大。

下一步,菏泽鲁西新区将积极主动落实“三亮”专题行动,按照“换位思考、主动服务、有求必应、无需不扰”理念,不断增强各级各部门服务意识和规矩意识,倾力帮助企业解决痛点、堵点、难点问题,全面构建发展良性循环,实现生物医药产业能级整体跃升。

反诈宣传进基层,守好老年人“钱袋子”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)日前,万福街道联合鲁西新区分局万福派出所开展老年人防范诈骗宣传活动。

活动中,志愿者和民警向老年人发放反诈宣传手册,耐心讲解电信防诈骗基本常识,提醒老年人如何防范电话、短信、

网络诈骗以及如何分辨保健品诈骗,并手把手指导老年人下载反诈APP,告知老年人生活中应提高警惕,切忌贪图小便宜,不要听信陌生人的“甜言蜜语”,如果遇到可疑情况,第一时间反馈给社区或者拨打报警电话,防止不必要的财产损失。

此次活动通过现场演示、贴近生活场景的讲解,增强了群众对反诈骗知识的认识和理解,取得了良好的效果。下一步,万福街道将持续组织贴近民生的防诈骗宣传工作,提升老年群众防诈骗意识,筑起防范电信网络诈骗的坚实“防护墙”。

马岭岗镇开展全民国防教育宣传活动 增强国防意识,激发爱国热情

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)2023年9月是第23个全民国防教育月,为提高广大群众国防观念和爱国强军意识,9月1日,鲁西新区马岭岗镇新时代文明实践所联合退役军人办公室开展全民国防教育宣传活动。

活动中,志愿者们向群众发放《全民国防教育知识》等活

动宣传页,详细讲解国防的含义、主体等知识。同时,退伍军人代表还对群众提出的退役军人如何参保“融军保”的问题进行耐心详细讲解。

据了解,全市“全民国防教育月”群众性主题实践活动以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,围绕“大力营造国防教育浓厚氛围、切实加强国防教育

阵地建设、深化国防教育进校园”三个方面进行。作为系列活动之一,本次“国防教育”宣传提高了群众对国防教育知识的知晓率,激发了干部群众的爱国热情。

下一步,马岭岗镇将继续开展国防教育主题活动,传承红色基因,营造人人关心国防、支持国防、建设国防的浓厚氛围,助推全民国防教育走深走实。

交通文明劝导,助力文明城市创建

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)连日来,鲁西新区招商局协同其他单位在菏泽城区主要交通路口开展文明交通劝导志愿服务活动。

按照活动安排,志愿者在早晚上下班高峰期提前来到执

勤岗位,协助执勤交警宣传文明交通,维护道路交通秩序,营造出“人人讲安全、人人说安全”的良好氛围。活动现场,志愿者对车辆行人闯红灯、不走斑马线等不文明行为进行劝导、教育,引导行人安全通过斑马线、文明出行。

为提升机动车驾乘人员规范使用安全带意识,活动中,志愿者协助交警向群众详细讲解驾车不戴安全头盔、闯红灯、逆行等交通违法行为的严重危害性和严重后果,提醒群众重视自身安全问题。

专项检查护航“舌尖上的安全”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为切实保障群众的食品安全,日前,鲁西新区综合执法局开展香油专项执法行动,重点检查在生产过程中是否存在掺杂其他油脂;是否存在添加香精、香料,超范围超限量使用食品添加剂等情况。

此次专项行动采取现场检查和随机抽样进行,在现场检查中,执法人员重点关注芝

麻油生产单位是否采购过玉米油、大豆油等其他植物油,是否存在向其他植物油中添加香料冒充芝麻油等掺杂掺假行为。

下一步,鲁西新区综合行政执法局将继续强化日常监管,督促企业严格按照食品生产规范开展食品生产活动,守法自律、依法生产、依法经营,为全区食品安全提供有效保障。

优化服务模式,推进审批创新

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)8月31日,菏泽鲁西新区“优化营商环境”主题系列新闻发布会第一场举行,介绍鲁西新区行政审批服务局在优化营商环境方面有关工作情况,并回答记者提问。

今年以来,鲁西新区行政审批服务局紧紧围绕优化营商环境主题,优化服务模式,推进审批创新,提高办事效率,努力服务企业群众,行政审批和政务服务工作取得了显著进展。1—7月份,累计办理各类行政审批事项29409件,办结率100%;新增市场主体12902户,同比增长27.83%;开展现场踏勘及专家评审1993次,受理现场和电话咨询4万余人次,处理热线投诉120件,回复

满意率100%。

据介绍,鲁西新区行政审批服务局主动开展上门服务,对省市区重点项目提前介入、主动对接,对审批事项进行流程再造,推进“互联网+政务服务”工作,推行“极速审批”改革,深入推进“一窗受理·一次办好”,实行“帮办代办”工作机制,积极开展“三亮”专题行动,努力改善软硬环境,树立良好窗口形象。在服务项目建设上制定了一系列新举措新办法,推行工程建设项目建设并联审批,实行工程建设项目建设告知承诺制,创新推出“容缺拟准审批”模式,组建重点项目手续办理服务小分队,不断提高工程建设项目建设审批服务效能,助力项目建设早建成早投用。